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a) Habia ahorrado el dinero suficiente para comprarme un abrigo que costaba
90 €. Cuando llegué a la tienda, este tenia una rebaja del 20%. ;Cuanto tuve que
pagar por €l?

b) En la misma tienda me compré una bufanda, que tenfa un descuento del
35%, pagando por ella 9,75 €. ;Cuanto costaba antes de la rebaja?

Un articulo costaba, sin IVA, 40 €. Rebajan su precio en un 15%. ;Cuanto
costara con IVA, sabiendo que se le aplica un IVA del 16%?

a) El precio de un medicamento, sin IVA, es de 18.75 €. Sabiendo que el IVA
es el 4%, ;cual serd su precio con IVA?

b) Si otro medicamento cuesta 23,4 € con IVA, ;cual sera su precio sin IVA?

En el mes de enero rebajaron en un 10% un articulo que costaba 52 €. En
febrero lo rebajaron otro 15%, y en marzo, un 15% mas. ;Cual fue su precio
después de estas tres rebajas?

En un banco nos ofrecen un interés del 4,75% anual. Depositamos un capital de
5000 €, y lo retiramos al cabo de 3 afios. ;Cuanto dinero tendremos al final?

6. Subraya los pares de magnitudes que sean proporcionales:
a) El peso de las naranjas compradas y el precio pagado por ellas.

b) La estatura de una persona y su edad.

¢) Elniimero de obreros que construyen una valla y el tiempo invertido en su
construccion,

d) Elnamero de calzado de una persona y su edad.

e) La cantidad de tiempo que permanece abierto un grifo y el agua que arroja.

f) La velocidad de un coche y el tiempo que tarda en recorrer una distancia.

7. Observa la tabla e indica si la relacién de proporcionalidad que une ambas

8.

magnitudes es directa o inversa y completa los pares de valores correspondientes
que faltan:

MAGNITUD A | 3| 6! 9 15

MAGNITUD B | © 27 | 36

MAGNITUD A | 2 | 6§ 811216

MAGNITUD B | 12| 3

Un grifo que arroja un caudal de 6 litros por minuto tarda 21 minutos en llenar
un depdsito. ;Cudnto tardard en llenarse ese mismo deposito si el grifo arroja 18
litros por minuto?
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Un 4rbol que tiene una altura de 1,25 metros proyecta una sombra de 80 cm de
longitud. ;Cudl es la altura de una torre que, a esa misma hora, proyecta una
sombra de 5,2 metros?

Doce obreros han levantado una pared en 6 dias. ;Cuanto tardaran en hacerlo
dieciocho obreros? ;Y nueve obreros?

Un deposito se vacia a razon de 2 m® de agua cada 25 minutos. ¢ Cuanto tiempo
tardara en vaciarse si tiene una capacidad de 560 m*? ;Qué volumen de agua se
ha vaciado al cabo de cinco horas?

Diez obreros han construido 200 metros de valla en cinco dias. ;Cudntos metros
de valla haran 15 obreros trabajando 10 dias?

Tres cosechadoras en tres horas han segado un campo de 27 hectareas. ;Cuantas
cosechadoras seran necesarias para segar en dos horas 36 hectéreas?

Una fabrica de automoviles, trabajando 8 horas diarias, ha necesitado 5 dias para
fabricar 200 coches. ¢ Cuantos dias tardara en fabricar 600 coches trabajando 12
horas diarias?

Un comerciante compra un cargamento de 5000 kg de cerezas por 15000 euros.

Si quiere ganar un 15% con la venta de esas cerezas, ja como debera vender
cada kilogramo?

Una camisa cuesta 25 euros. Después de un descuento del 10%, jcuél sera su
precio?

Un libro cuesta 7,28 euros y nos descuentan el 12%. ;Cuél serd el precio que
hay que pagar?

El precio de una camisa es de 25 euros y el de unos pantalones de 64 euros. Si
en ambos casos nos hacen el 15% de descuento, ;cual serd el precio que hemos

de pagar por cada prenda?

Durante el presente curso un instituto tiene un 8% menos de alumnos que el
curso anterior, en el que tenia 450 alumnos. ;Cuantos alumnos hay este curso?

Un banco ofrece un interés del 4% anual. ;Qué beneficio obtendremos si
ingresamos 500 euros durante tres afios?

Un inversor coloca 6 000 euros al 3.5% anual durante 3 afios. ;Cual sera su
capital al final de este periodo?

Un banco ofrece el 4,5% de interés anual. ;Cudles seran los beneficios que
obtendremos con un capital de 5200 euros durante dos afios? '

¢Qué interés producen 12000 euros, en tres afios, colocados al 3% anual?



